

# DEBRECENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónap 70 korona. Negyedévre 170 korona.  
Félévre 310 korona. Egész évre 660 korona.  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolvasó szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt, I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Egy szám ára 3 Korona

## Frakkos hóhérok...

Budapesen nagy a nyomor a tömeglakásokban. Aki felutazik egy-két napra, nem lát ebből semmit. Az sem, aki a körutakon jár, vagy zöld ernyős lámpa fényénél végzi napi munkáját, még ha robot is az. Van oly család, amelyik tíz nap alatt nem evett egyetlen egyszer meg ételt s akinek szobájában egy hónap alatt egyetlen egyszer nem égett a tűz. Mert ott hiába megy ki az utcára a didergő, gallyat nem tóphel le a fáról, öltötőt nem szedhet le főzéshez, még csak fejtűt sem igen talál, mert a temető is követ pompázik. S nem állhat oda a szomszéd ajtójába, hogy kölesöm vegyen zsírt, vagy lisztet, mert ott százezer család a vásárcsarnokban tartja a kamáját.

Óriási a nyomor a sötétség odvaiban és eltakart rongyai közt, de ahhoz fogható nyomorúság, mely a poroszok büszke fővárosára, Berlinre szakadt, még inkább sem fordul elő. Berlinben csakugyan fúj ma az élet s a világ legkitaivóbb, legzenitálissabb fajtája, elfojtott zokogással kénytelen túlni véreinek retentelen pusztulását. Hiteles jelentések mondják el, hogy Berlinben naponta átlag tíz ember dobja el magát az életet s menekül a halálba az éhpusztulás elől. — Egy nap alatt egy munkás az egész családját kiirtotta, azután felakasztotta magát. Bucsulevelében az írta, hogy nem tudta nézni övének a szenvedését. — Egy özvegy k t szép leányával menekült a halálba. Egy bírő az öt tagú családjával bezárkózott s kinyitotta a gázcsapot. Levele valóságos vádja a sírhól. Nem volt ruhája s nem mehetett dolgozni. Leányai a legutolsó szekúájukat adták el, hogy — még egyszer ebédelhessenek.

Es így megy tovább a sor. A német géniusz a perba sújta vergődik: a német nép leszált az emberi életnek a legelső fokára; főd színű kenyércel ének a legnagyobb nevű politikusok, tudósok, gazdagja is, melyből 10 emberre jut egy kilogramm, a frakkos hóhérok azonban még mindig nem elégették meg a kibszenvodést. Emittették, hogy Franciaország újabb arany milliórd fizetésére kötelezte Németországot s ma egy újabb pokoli merénylet rázza fel perig alázott szívét a német népnek.

Angol lapok írják, hogy Poincaré miniszterelnök titkos szerződést kötött Leninnel, a muszka pokolvárnál. Ebben a szerződésben a francia bizonyos keleti területekért elvállalja ma-

nak az egy-milliárd arany frank nek a behajtását a nemzeten, a melyet a versaillesi békeröngyban Németország kárára az oroszoknak kötötték ki — jóvátétel címén.

A két hír így egymással szembeállítva iztózatós sivárságban tárja fel a valóságot s vet fényt arra a politikára, melyet Franciaország a hatalmába került szegény német nemzettel üz. Tíz-ezer porosz munkás dolgozik már egy szlendő óta Franciaországban, fizetés nélkül, rabszolga módjára, az önfeláldozásig menő nagy lemondással. A német bányákban félmillió ember csak az autatónyak fojtja a szemet, vasat, órcát s vágja a fát. A német föld Franciaországnak terem, a Rajna vidéke zsarnokok adja buszke begylevél. Minden hónap elsőjén külön tartja mátkát Poincaré a sűves arany milliókért. S mikor a német apák megélték a gyermekjeiket, hogy ne szenvedjenek tovább, akkor hóhérai még nem elégették meg a rettenetes kínszárt, hanem összefognak a keleti dögvésszel s az orosz holló részére is kivágnak egy darabot a nagy nemzet vérző szívéből. A frakkos hóhérok még

tovább feszítik a láncot, mely már ugys husába vágott a nemzetenek.

De mi lesz mi velünk? Mireánk még csak ezután kerül a sor. Mert ugy vagyunk mi, mint a halálraítölt, akinek végig kell néznie társa kivégzését! Mi lesz nyelün, ha majd reánk kerül a sor?...

Ahelyett, hogy a keresztlény nemzeti gondolat jegyében valamennyien igaz magyar emberek testvéri szeretettel összefognánk — sokan akadnak gyászmagyarok, akik politikai hatalommentörtető kalandoroknak behódolnak, akik érzetös mezbe öltözlelt jelzavaknak hitelt adnak, akik személyi, vagy egyéb gyűlölethől, inkább az ördöggel is kezelt fogorok, mint a keresztlény, testvér magyarral. Pedig csak ha egységes s lesz a magyar nemzet és a lejárt jelzavak, a függetlenségi és iherültségek megül hábargást szító demagogokat megfogadja, ha összefog minden keresztlény magyar ember, csak akkor fogjuk kibírni a nemzeti nagy megpróbáltatást, amelybe bennünket az októberi s a kommunista forradalom ördölte vitt.

## A függetlenségi és 48-as párt az egységes táborban.

Budapest, márc. 1.

A felszolt egyesült függetlenségi és 48-as párt tagjai, ma este vonultak be az egységes kormányzópártba Hoitsy Pál vezetésével. A volt függetlenségi és 48-as pártból tartozó politikusok közül a következők csatlakoztak az egységes kormányzópártba: Zilinszky István, Mada Arpád, Ethar Zsigmond, Gyapay Pál, Kubik Gyula, Babó Mihály, Wessprény Zoltán, Reményi István, Kálay Ulul, Héder-vary Lehel, Csémez Zoltán, Ripka Ferenc, Malatinszky Lajos, Manderfi Géza báró, Jérey Sándor, Horváth Gyula, Kovacs Dénes, Rác János, Kiss Ernő, Somogyi Aladár, Patay Tibor, Prónay Mihálybáró, Jaczkó Pál, Asbóth Jenő, Koller Tivadár, Kelemen Béla, Csajthay Ferenc, Patay Samu, Nedeczky Zoltán, Körmeny Ékes Károly, Vecsey Antal, Szász József, Gedeon Aladár, Honzó László, Debreczeni Miklós.

A kormányzópárt tanácstermében Belhien István gróf miniszterelnök, Tomcsányi Vimos Pál igazságügyminiszter, továbbá Gömbös Gyula, Meskó Zoltán és a pártok számos volt képviselő

tagja várta őket. A csatlakozók nevében Hoitsy Pál üdvözölte a miniszterelnököt.

## Az új ipartörvény.

A nemzetgyűlés által elfogadott új ipartörvényt (1922. évi XII. t.-c.) a hivatalos lap szombati számában hirdették ki. A törvény az iparüzés feltételei szerint az iparoknak különböző csoportjait különbözteti meg: Képesítéshez kötött iparok. Képesítéshez kötött iparok csoportjába 76 ipar tartozik, olyanok, amelyeknek elsajátítása megfelelő szakképzéssel és hosszabb gyakorlatlással jár. Az engedélyhez kötött iparok száma 38. Az olyan ipar, amelynek gyakorlása sem engedélyhez, sem képesítéshez kötve nincs, szabad ipar.

Magyarország területén minden önjogu, amennyiben ez a törvényben megállapított feltételeknek megfelel, meghatározott módon és korlátok között, gyakorolhat bármely ipart, ide értve a kereskedést is. A képesítéshez kötött iparok gyakorlásához a következő szakképzettség kimutatása szükséges. Segédlevéllel igazolása annak, hogy az illető

szakképzését műhelyben megfelelő ideig tanult és a segédi vizsgát sikerrel tette. Munkakönyvvel igazolása annak, hogy mint segéd két éven át szakképzés munkái végzett.

A kereskedelmi miniszter kivételes könnyítéseket állapított meg a rokkantak, hadifoglyok, hadözvegyek, az 1919. évi ellenforradalomban elhaltak, továbbá az állásukat öndíjaztukon kívül elhagyni kényyszerűs közalkalmazottak és hivatasos katonák javára. Aki valamely képesítéshez kötött iparban a mestervizsgálatot sikerrel tette, cégeben a mesterszót használhatja. A mestervizsgálat megőzöztét a miniszter rendelkezéssel állapítja meg. Azek, akiknek jelenleg is üzeti iparát ez a törvény képesítéshez köti, de amely e törvény életbe léptetése előtt képesítéshez kötve nem volt, iparukat igazolványuk, illetve iparengedélyük alapján tovább folytathatják.

A kereskedelmi miniszter felhatalmazást nyer, hogy a fiataloknak helyes pályaválasztásának megkönnyítése érdekében tanácsadó szervezetet létesíthessen. A törvény áthágása súlyos büntetést von maga után. Előbelépésének napját a kereskedelmi miniszter az érdekelt miniszterekkel egyetértően állapítja meg.

## Népszerű főiskolai tanfolyam.

Kedden nyílik meg.

A népszerű főiskolai tanfolyam márciusi és áprilisi cikusa kedden kezdődik meg a ref. kollégium I. számú jogi tantermében.

Március 7-én, kedden, 9-én, 11. és 14-én délután öt órakor dr. Hankiss János egyetemi tanár a modern francia dramáról tart előadást.

Március 7., 9., 11. és 14-én délután hat órakor dr. Huzella Tivadár egyet. nyilv. rendes tanár tart előadást A háború és a béke az orvosi megvilágításban.

Ezekhez az előadásokhoz kapcsolódnak dr. Domiány Gyria katonai ügyész ismeretterjesztő előadásai, amelyeket francia, illetőleg angol nyelven a Népszerű Főiskolai I. tanfolyam egyes előadásai után tart. Március 17. Albánia (franciául, vetített képeskel), március 30 és április 1. Magyarország (angolul).

**Petőfi ünnepség.**

**A Csokonai színházban.**

Mint tegnap színikben jeleztek, ma vasárnap este fél 8 órakor tartja az „A Hölde Magyar Közművelődési Egyesület” a Csokonai színházban az országos Petőfi ünnepségek első előadását. Petőfi születésének 100 éves évfordulója alkalmából 43 városban fogják leghíresebb művészeink, íróink s szónokaink új életre kelteni Petőfi szellemét, amely semmiesetre sem minden napi dolog, sem az eladások dívját, sem a szereplők egyéniségét tekintve. A Petőfi kultusz új renaissance-sza lesz ez, méltó a költő szelleméhez, mely nem egy külföldi irodalomban dylott új utakat.

De nemcsak a magyarság, hanem a külföld is siet leróni hálaát ez alkalommal eme tüneményes geníusz iránt. A tavasszal Olasz-, Német- és Franciaországban lesznek Petőfi ünnepségek, amelyek csak újabb bizonyítékaik lesznek a hatalmas szellem világitó erejének.

Ezen ünnepségek első láncszeme éppen a mai esti előadás lesz. Olyan nagyságokat fog ez alkalommal hallani közönségünk — akiket csak a legtrikább esetben élvezhet. Az előadás gerincét a magyar protestántizmus ma élő legnagyobb alakjának, Ravasz László dr. budapesti püspöknek Petőfi tanulmánya képezi. Vikár Béla, a m. kir. tudományos Akadémia tagja, leghíresebb műfordítók Petőfi és a népköltészet közötti kapcsolatot világítja meg. Harnay Alajos, a

**DÓCSKA** vasat, rezet és mindenféle fémet legmagasabb ártért veszék. — Kovácsoknak használatot hecserelek. Nagyobb tételek elszállítók. **STEINER, CÖTÖS-U. 110.**

**Eladó**  
Tócskerti, Margit-utca 7 sz. **telek,** két téglalapú, tettel, amelyből egyik átvehető, azonkívül Szegényházsor 24. sz. alatti **üres telek.** Felvilágosítást nyújt: **Dr. Nagy István** ügyvéd, Szent Anna utca 8.

Keresek megvételre **circa 80 hold fekete földbirtokot,** gazdasági épületekkel. Ugyancsak villamos megálló mellett modern 4-5 szobás **családi házat** istállóval. Közvetítőket honorálok. Cím a kiadóhivatalban.

**Eladó ház**  
Wolffka-telep, Bajnok-utca 11., mely áll 2 szoba, konyha, istálló, kocsis szin, egy és fél hold **szőlő,** gyümölcsös, 4 hold kaszáló. — Vétel esetén azonnal átadó. Értekeznie helyszínen és az örökösökéi Honvéd-u. 7, Csapó-u. 72 és **Szent Anna-u. 14.** Podrászület. — Ügynökök mellőzve.

**Éjjeli minisztertanács a vagyonváltásról.**

**Szaktanácskozás a választói rendeletről.**

Hegnap este a minisztertanácsban a kormány valamennyi tagjának részvételével minisztertanács volt, amely hajnali fél 4 óráig tartott. Beavatott helyről szerzett értesülésünk szerint a minisztertanács elsősorban az ipari munkásságnak azt a kívánságát tárgyalta le, amely arra vonatkozik, hogy a kormány az ipari munkásságra nézve a négy elemi iskola jogcímének felvételét tekintsen el.

**A főispánok a belügyminiszternél.**

Mint illetékes helyről értesülünk, hétfőtől kezdve tünosokban magához rendelte a belügyminiszter az ország főispánjait a választásokkal kapcsolatos kérdések letárgyalása végett. A turnus a dunántúli főispánokkal kezdődik.

**A vagyonváltás.**

Az éjszakai minisztertanács, mint beavatott helyen értesülünk részletesen letárgyalta a vagyonváltás végrehajtásáról szóló rendelettervezetet. Ez a rendelet

udvalevően azon a törvényhozási felhatalmazáson alult, a mely a nagybirtokosokat az ingatlan vagyonváltás természetben való lerovására kötelezte. — Ezen a révén az állam igen jelentékeny földterületekhez jut, a melyeket a kormány a földreform céljaira kíván felhasználni.

**Szaktanácskozás.**

Ma délelőtt a belügyminisztérium illetékes referensei a belügyminisztériumban szaktanácskozásiira gyűltek össze. Ezen az értekezleten állapítják meg annak a rendeletnek a szövegét, a mely arról intézkedik, hogy milyen iskolák és tanfolyamok tekinthetők a négy, illetve 6 elemivel egyenrangúknak. A kormány ugyanis nagy súlyt helyez arra, hogy az ipari munkásság ne érezze magát egyáltalában megkárosítva. Még a kormány a 24 éven felüli összes férfi és nő népesség 60 százalékának ad választójogot, addig az ipari munkásság 63 százaléka kap választójogot.

maga bántos művészi játékával, Szent-István Juliska híres Petőfi dalok éneklésével, oly hatásra számíthatnak, mely csak a közönség osztatlan elragadtatásának lesz folyamánya. S ha mindezekhez hozzá vesszük az ősz Jászai Mari szereplését — amit talán legelőbb kellett volna említenünk s akinek talán ez az utolsó nyilvános szereplése, egyáltalában nem mondunk nagyot, ha azt állítjuk, hogy jó pár éve nem volt ilyen esemény Debrecenben.

A híres kollégiumi kántus s a Dóczy és Szent-István-Intézetek 200 tagu énekkarának szereplése szintén esemény számhá, fog menni.

**Egyesülésben azeró**

**A Patronage-egyesület felhívása**

Nekünk, Csonkamagyarország fiainak és leányainak nem es feladatunk és legszentebb kötelességünk, hogy hazánk a megmaradt földjén minél többet legyünk, hogy iga, jó dolgozó magyarok legyünk s felretve a gyűlölködést, szűthuzást, egyenlőtlenséget, egymást szectve, egymást megértve egy célra törekedjünk, mely cél hazánk integritásának visszaállítása. E szent feladat teljesítésének egyik legfontosabb eszköze a gyermekvédelem.

E szent célra kell egyesülnünk, hogy megtaláljuk a társadalmi szívet, egy a szívüket, melyek a háborúban eldurvultak, emberbaráti szeretetre megnyerjük.

Egyesületünk nevében tisztelttel felkérjük a jótékony egyesületeket, hogy a rendszeres és összhangzatos működés megteremtése céljából egyesületünk tagjai sorába belépjenek. Így, — mint egyesületünk tagjai — egy-

egy kiküldött által egyesületünk munkájában tevékeny részt véve, a gyermekvédelem szent ügyét közös erővel sikeresen megoldani és diadalra vinni képesek legyünk.

Egyesületünk vezető szerepét nem törekszük, csupán hivatalának és civállalt kötelességének megfelelően a társadalmi erőket kívánja egyesíteni a gyermekvédelmi feladatok sikeres megoldása, fajunk, nemzetünk megerősítése céljából. Fogjunk össze — egyesüljünk — mert elpusztultunk. „Egyesüljétek magyarok, Egyesülve meg fogtok maradni, széttagolódva elpusztultok!” — ezt mondotta a nagy amerikai nemzet kiküldötte, Pellow kapitány s ez a mi jelszavunk is. Ez irányította s ez irányítja gyermekvédelmi munkánkat. — Felretve minden egyéni érdeket és ellentétet, a nagy cél érdekében kérjük az egyesületek szives támogatását és közreműködését.

**Dr. Kesseri Lajos,** kir. törvényszéki elnök, kuriai bíró, a Patronage-egyesület elnöke.

**Dr. Kiss Sándor,** tjtikár.

**Uj postabélyegek.** Hivatalos helyről nyert értesülésünk szerint egközelebb új magyar posta bélyegek kerülnek forgalomba. Az új bélyegek már elkészültek és pár nap muva a postahivataloknál már kaphatók is lesznek. A postaigazgatóság egyébként most a nyugatmagyarországi bélyegek ügyében rendeletet adott ki, amely szerint figyelmezteti a postahivatalokat és ügynökségeket, hogy az ugynevezett nyugati magyarországi felülnyomásos és egyéb nyugatmagyarországi bélyegek, postai bérmentesítés céljaira fel nem használhatók.

**Az új evangélikus lelkész beiktatása.**

Folyó hó 12-én, vasárnap a helybeli ág. hitv. egyház nagy örömmünnepet ül. Akkor nagy végbe az egyhangulag megválasztott lelkésznek: Farkas Győzőnek ünnepélyes beiktatása. Az ünnepély két részből áll; a szorosán vett egyházi aktusból és egy világi részből.

Délelőtt 10 órakor egy ünnepélyes istentisztelet keretében Domján Elek, tiszavidéki főesperes iktatja be az új lelkészt hivatalába, fél 12-kor a vármegyeháza dísztermében tartandó egyházi közgyűlésen dr. Haendel Vilmos felügyelő köszönti Farkas Győzőt az egyház, az iskola és az egyházzal kapcsolatos intézmények nevében; az új lelkész válaszol. Majd a testvéregyházak üdvözölő beszédei következnek. Az ev. egyház templomának kis befogadó képessége miatt tette a közgyűlés helyét az elnökség a közeli vármegyeház dísztermébe át. — Ugy az egyházi részben, mint a világi részben részt vesz az ev. vegyes énekkar több énekszámmal, Elefánty Sándor kar-nagy szakavatott vezetése mellett.

Hisszük, hogy az ev. egyház Farkas Győzővel hivatását teljesen átérző és hivatásának élő lelkészt kap. Hisszük, hogy az új pappal élül az ev. egyházban a lelkek nyugtalanokodása, hogy az egyház intenzív egyházi élet útjára tér és hogy a kis egyház városunk kulturális életében ismét jelentékeny tényező lesz, — miként az volt a múltban.

Az egyházat beiktató ünnepe alkalmából kísérjük jó kívánságaink!

**Eladó**  
382 négy-házastelek, szögletes új, modern három lakóálló épülettel, költőn faskamarával és serény állal, fürdőt kuffal. Utca felőli rész új, modern. Azonnal beköltözhető lakás! Közelebbi: **Dr. Debreceány Barna** ügyvédnél, Flac-utca 22-24.

**Ki vállalkozna, három új találmányaimat**  
szabadalmaztatni és gyártani? Öntöltő szertartás, csipkék, vízhangzó, gyors szétválasztó 50 szűrtelék, gyorsfogó és olajfogó és részt vehet egy **világhírlalmányorban** is. — Műveletek. Behoztok minden gépkönyvtáriglára a világba kérem.

**Figyelem!**  
**A Modiano Club specialité**  
hüvelyek és cigarettapapíros után zakai ismét forgalomban vannak. Az eredeti márká kezérolag a saját papírgyárainkban Bajnomban (Olaszország) előállított különleges és feltámasztóvalan cigarettepapíro készült.  
  
A közönséget kerjük, hogy egyen a vedjegyre és arra, hogy minden egyes hüvelyen és minden cigarettepapíros lapján feltavane a gyáros stábla látható aláírása.  
Vedjegy.  
**S. Modiano**

### A debreceni iparkiallítás és Istvánffy Gyula.

A „Magyar Jövő” vette kezébe a kigyújtott látkyát, hogy a debreceni kiállítás minden tekintetben sikerüljön. Istvánffy Gyula, városunk neves festőművésze vállalta el a kiállítás művészi rendezését. A kiállításon feltűnést fognak majd kelteni a hőn-mezővási helyi művészi kerámia ipar gyönyörű májolicamunkái, valamint Kallós Ede, Pásztor János szobrász művészek agyagba formált remekai, melyek bizonyára meglepetésszerűen fognak hatni a nagy és színes változóban, Debrecen, — mint ízig-verig magyar város — minden kiséget kizárva fel fogja karolni ezt a nemes iteneiőjü vállalkozást s elősegíti, hogy támogatása folytán a magyar iparművészet remekai oda is elkerüljenek, ahol azokat eddig nélkülöztek és csak hírből ismertek.

A kiállítás részvétőkkel kösőbb foglalkozunk, azonban annyit mondhatunk, hogy ez a kiállítás összekötő kapocs lesz a magyar iparosok és kereskedők között, melynek tulajdonképeni célja a magyar ipar fellendítése, a külföldi árak kiszorítása, s ezzel az árak olcsóbbá tétele.

A „Magyar Jövő” főszerkesztője Juhász Gyula, felelős szerkesztője Ligethy Béla mellé sorakoznak, mint állandó munkatársak: Móra Ferenc, Bródy László, dr. Kardoss Albert, dr. Halasy Andor, dr. Márky Sándor, dr. Apáhy István, Horvay Zoltán.

Csak dicsérni lehet a „Magyar Jövő” közgazdasági lap vállalkozását, mely a kispár és kereskedelem támogatását tűzte ki céljául.

A lap előfizetési ára egész évre 400 korona, félre 250 korona. Szerkesztősége: Szeged, Deák Ferenc utca 2. sz. alatt van.

Nyil-utca 2. és Káthazi-utca 13.

**ház** 10 évtől méter széles utcákkal, amelyen gyönyörű parkot lehet létesíteni. Fűzőkkel, vendéglővel, hentes üzlettel és beköltözhető lakással minden elfogadható áron.

**eladó.**

Ugyanott egy üzlethez is meg lehet értekezni a kereskedőpultban.

**50holdas**

vagy annál kisebb birtokot keresek

megvételre és nagyobb birtokot megszerzésére is. Felhívásra Dr. Kovács Jenő ügyvéd, Kossuth utca 7. sz. alatti II. emelet. Telefon 11-56.

**de figyeljenek! Kedvező alkalom!**

A környék közvetlen az Árpád-tér közelében **egy hatalmas helyiség** 1 hold jó termő földdel, **vétel esetén azonnal beköltözhető lakással, palatető akóval, istállósóval, hatalmas nagy tengeri és maglőrakkal, sortés-műszerek nagy mennyiségű elhalmozása miatt árnyékosan eladó.** Érdeklődjön: Arpad-tér 18. sz. a tulajdonossal.

## Miről beszélnek?

A polgármesteri állás. Az egységes párt problémája.

A választások előtt sűrűn vordának hullámok a politikai vízeken. Debrecen város főispánja a közelmúlt napokban két debreceni lapba írt vezércikket, amelyekben felszólította a polgárságot, hogy legyen össze egységesen.

Ezek a cikkek voltak Debrecenben az első visszhangjai annak a polgármesteri akciónak, amelyet gróf Bethlen István miniszterelnök indított az egységes kormányzó párt megalakítására. Ezeknek a cikkeknek a kapcsán azután a legmerészebb találgatások és kombinációk ropkódnak a levegőben. Olyan szenzációsan érdekes például az egyik kombináció, hogy feltételezőleg újspápirosra kíváncsok. Arról volna szó e szerint, hogy az egységes párt alakulása igenis megindult Debrecenben is. A régi munkapártok készek az egységes pártba belépni Debrecenben is.

Belekeverni a szóbeszéd ezekbe a kombinációkba a város polgár-

mesterei állását is. A miniszterelnök tudvalevően arra nem adta meg az engedélyt, hogy a polgármesteri állásra is most választáshassanak.

A jog- és pénzügyi bizottságban majd a február 28-iki rendkívüli közgyűlésen a főispán kijelentette, hogy intervenálni fog abban az irányban, hogy engedje meg a kormány a polgármester választását is.

Már most mit sűt ki ebből a merészen szárnyaló fantázia?

Azt, hogy az engedély hamarosan meg is lesz a polgármester választásra. Sőt, már az is elhatározott, hogy ki lesz a polgármester. No nem más, mint dr. Nagoss György városi főügyész.

Igy süttögi a liberális fánna. Egy csapásra így lenne meg az egységes párt is és a polgármester is!

Mi persze, nem hisszük, — de mint a szárnyaló liberális fantáziá csodabogarát, feljegyezzük a napi krónikába.

### A tavaszi vetőmag csávázása.

A f. év őszén, különösen a stótebb talajú földesek, a tavaszi vetésnél a vetőmagot kell a nem kívánt károsító anyagoktól tisztítani. A legbiztosabb mód erre az, ha a vetőmagot a megfelelő csávázószerrel csávázzuk. A csávázás célja az, hogy a vetőmagot a károsító anyagoktól tisztítsa meg, és a csávázószerrel a magot a károsító anyagoktól megvédje. A csávázószerrel a magot a károsító anyagoktól megvédje, és a csávázószerrel a magot a károsító anyagoktól megvédje.

Különösen nagy gondossággal kell a csávázást a jelen körülmények között végezni, mivel az utóbbi években, a nagyobb és szűrvényes és kis gazdaságok kivételével a legtöbb gazdaság egyáltalán nem csávázza a vetőmagját. Ennek pedig ugy az egyes gazdaságok és gazdaságok, mint a vetőmaggyártók és a vetőmagkereskedők kötelessége a tavaszi időszakban, a gyakorlatilag sokkal nagyobb mérvű még az ősz irtózatánál is.

Itt a néhány adat elég világosan lára a gondok elő, hogy úgy az ősz, mint a tavaszi vetőmaggyártást rendkívül kevesen fogják fel, s a károsító anyagok a magok végére fogódnak, a saját jól elfogott érdeklődésben.

M. kir. növényvédelmi és kertani állomás, Budapest, II. Deák-tér 11.

### Városházáról

Káros állapotok a városi zenedében. A városi zeneiskola igazgatója bejelentette a városi tanácsnak, hogy Furedi Sándorné zene tanárnő igen sokat mulaszt, az órákat nem tartja meg csak alkalmi. Kéri a tanácsot, hogy hatóságai orvossal vizsgálta meg Furedi Sándornét. A tanács felhívta dr. Tüdös Kálmán városi orvosot, alaposan vizsgálja meg Furedi Sándornét, alkalmasságát egészségi állapotát szempontból a zene tanári áll-

lás betöltésére. Mert ha nem, akkor nyugdíjazása iránt megtekinthetik a lépéseket. Szóba került az Amerikába vitorlázott Furedi Sándor és Furedi Samu zenetanárok állásának betöltése is. A fegyelmi választmány már állásvesztésre ítélte őket s az ítélet fenn van a belügyminiszternél. A tanács felkérte a főispánt, hogy szorgalmazza meg a jövő hagyását, mert káros állapot, — hogy a zenedében egyszerre két tanári állás is üresen van.

A kónyai szőlőtelep haszna. Vadász Emil gazdasági intéző bejelentette elszámolását a városi kónyai szőlőtelepnek 1920. és 1921. évi hasznáról. E két évről a telep szőlőtermése 456.000 korona hasznót hozott a városnak. Dr. Tatay Zoltán tj. tanácsnok előadó azzal terjesztette a városi tanács elé az elszámolást, hogy a haszonból 10% jutalék állapítását meg Vadász Emil részére, aki a szőlőgazdálkodást vezette. A tanács azonban csak 5% jutalékot állapított meg Vadász Emil részére.

A tüzoltóoszték egyenruhá-átalánya. A tüzoltóparancsnok kérésére a városi tanács előterjesztést tesz a közgyűlésnek, hogy a tüzoltóoszték egyenruháját 600 koronáról emelje fel 6000 koronára.

Nesze semmi, fogd meg jól. A kereskedelmi miniszter értesítette Debrecen, hogy a városnak az 1922-ik évi költségvetésben előirányzott közuti munkálatokra huszmillió korona előleget tud rendelni részére borsáttal. Ha Debrecen reflektál a pénzre, jelenlőse be igényét. A pénz azonban júliusra visszafizetendő. A városi tanács azt a választ adta, hogy ilyenformán semmitsem segíthetne magán a város, ha igénybe venné is a felajánlott pénzt. Hiszen mire megkapná, akkorára vissza kellene fizetni.

### Az újságok nehéz helyzete.

A papirellátás nehézségei.

A magyarországi újságokat külföldi papírgyárak látták eddig papírral. A papíros ára szinte szédületes gyorsasággal emelkedett, úgy, hogy a magyarországi lapok már öt koronára emelték fel az egyes példányok árát.

A drágaság mellett most újabb veszedelem fenyegeti a apokat. A külföldi papírgyárak, mint ezt tegnap több fővárosi lap közölte, különféle nehézségek miatt nem tudnak papírt szállítani a magyar lapoknak, sőt szívesebben szállítják a papírt jobb valutájú országokba, ahonnan szintén nagy mennyiségeket rendelnek, mert oda külföldben is gyorsabban és kevesebb nehézséggel expedíálhatják a papírokat.

E miatt roppant nehéz helyzet előtt állnak a magyarországi újságok: rendkívül megdrágult áron se jutnak papírhoz — ha csak kormányhatósági intézkedéssel nem könnyítenek a helyzeten. Az újság budapesti lap lapjai zámában azt írja, hogy több fővárosi lap néhány nap muva már szünetelt a papírlátás miatt.

**Homokfutó, Szandláfer és bordás új kocsik eladó.**  
NAGY GYULA  
Kocsigyártó,  
Erzsébet-ut 17. sz.

**Elsőrendű rózsaburgonya kapható:**

Király-utca 4. szám. Hoffer.

### Eladó ház

A Sántoni soronál elhelyezett a Kőrös út mellett, a Király-utca 6. sz. két szoba, nyári konyha, kamara, tolelő, kertés, szivartrus, 300 négyzetméter szőlő, 300 négyzetméter konyhateret, körül kertve.

Vétel esetén beköltözhető!

**Szín Táperő**  
az  
**UHU**  
kávé  
pótlék  
előnyei!  
Kérje minden fűszeresnél.

## Ujdonságok.

**Vasárnapi istentiszteletok a ref templomokban.** A kollegiumi Oratóriumban d. e. 10 órakor prédikál Szele György lelkész. (Itt a helyszűke miatt urvacsoara osztás nem lesz.) d. u. 5 órakor prédikál dr. Révész Imre lelkész. — Kistemplomban d. e. 9 órakor prédikál dr. Révész Imre lelkész, ágendázik Kiss Andor s-lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Konrád Zoltán h-lelkész. — Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órakor prédikál Konrád Zoltán h-lelkész, ágendázik Dr. Bötökös Béla s-lelkész, d. u. 5 órakor prédikál Uray Sándor lelkész. — Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor prédikál Baja Mihály lelkész, ágendázik Gábor András s-lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Marton Sándor s-lelkész. — Ispolyi templomban d. e. 10 órakor prédikál Felker Sándor s-lelkész, ágendázik Varga Jenő s-lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Varga Jenő s-lelkész. — Homokkerti imaházban d. e. 10 órakor prédikál az urvacsoara osztály Uray Sándor lelkész. — Nyilastelepi iskolában, d. e. 10 órakor prédikál az urvacsoara osztály Mezei Béla vallásintéző lelkész.

A róm. kath. templomban, vasárnap reggel fél 7, 7, háromnegyed 11 és fél 12 órakor esztendőszent misék. Fél 10 órakor nagy szent mise, utána szent beszéd. Délután fél 4 órakor keresztút, fél 5 órakor szent beszéd.

Az ág. hitv. evang. templomban (Miklós-utca 3.) vasárnap délelőtt 10 órakor az istentisztelet. Jónás András h-lelkész végzi.

A gör. kath. templomban reggel fél 9 órakor olvasott szent mise az reggeli istentisztelet, d. e. fél 10 órakor nagy szent mise szent beszéddel, utána egyháztanulás. D. u. 3 órakor rózsafüzér ajlatosság. Vacsorára, keresztény tanítás. — 4 órakor oltári szentség imáka, társulati gyűlés.

**Házasság.** Kiss Zsibike, Kiss Sándor földbírókos kedves és hájas leánya és Deák Mihály, Deák József földbírókos fia, a tegnapi nap esküdtek egymásnak örök hűséget.

**A Konfirmált Leányok Szövetségének** összejövetele délután fél 4 órakor a ref. Kollegium, I. kapu, földszint, balra 5. ajtó.

### Értesítés.

Cipész urak b. figyelmébe ajánlom a dusan felszerelt

## Cipőfelsőrész Craktáramat.

Kész felsőrészek kaphatók tucatonként és páronként. Mérték utáni felsőrészeket bármilyen anyagból készítek.

**VÉRTESI ISTVÁN,**  
Gsapó-utca 21. szám.

## Borseprüt,

(borkövet is) préselt és szárított állapotban a legmagasabb napi áron

**Führer Miksa és Fia**  
Budapest, VI. ker. Rózs. körút 18. szám

## 2. Debrecen

érkezik a jövő héten „FUTURA” Rákóczi-utcai raktárába.

## BENZIN

hőfőhő, folteltöltésre alkalmas, bármely mennyiségben literonként

**75 korona**

árban kapható:  
**BLEYER, HATVAN-U. 53.**

Telefon szám 7-28.

**Eljegyzés.** Dudinszky Kálmán eljegyezte Dudinszky Olgát, — Debrecen. (Minden külön értesítés helyett.)

**Doktorrá avatás.** Dr. Rácz Kálmán postatisztviselőt tegnapelőtt avatták az államtudományok doktorává a debreceni Tisza István tudomány egyetemen.

**Eljegyzés.** Özv. Gyulay Lajosné kedves leányát, Eszteriket, eljegyezte Bernhardt Ferenc magánhivatalnok, Rákóczi utca 39. szám.

**A világitási vállalat igazgatói állása.** A város világitási vállalatának bizottsága arra az álláspontra helyezkedett, hogy a vállalat igazgatói állását pályázat meghívásával a helyettes igazgatóval, Aberle Raymondval kell betölteni, aki már hosszú idő óta vezeti a vállalatot a legnagyobb buzgalommal és hozzáértéssel. A városi tanács ülésén azonban nem tudott kezesztülni a világitási bizottság álláspontja, a tanács a pályázat meghirdetését kívánta. Így tehát a pályázatot meghirdetik. A pályázatok benyújtásának határideje március 25-ike lesz. Így a márciusi városi közgyűlésen a világitási vállalat igazgatói állására is megejthetik a választást.

**Eljegyzések.** A debreceni m. kir. állami anyakönyvi hivatalban az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be: Varjas Ferenc ref. heutes seg. Ború Margitta ref. Dézsi András ref. y. y. szerelő Orosz Katalinnal g. kath. Kiss József ref. pincér Frösz Erzsébettel reform. Nagy Mihály ref. napszámos Teybán Rózával ref. Jóvér Antal ref. főcélkisk. tanár Farkas Honával ref. Sági Elek ref. koscsifényező Marozsán Sárával ref.

**A Szociális Missziótársulat** február 15-iki tea-estjének anyagi sikerét pénzügyi és természetbeni adományokkal előmozdító hölgyeknek és uraknak ez uton is hálás köszönetét nyilvánítja az elnökség. Főleg az adakozók áldozatkészségének volt köszönhető, hogy az érkező siker mellett az anyagi eredmény is meghaladta a várakozásokat.

**Öt évig csak hadviselt ügyvédek** lehetnek csődömmegmondók. A hivatalos lap mai számában az igazságügyminiszternek egy rendelete jelent meg a hadviselt ügyvédek támogatása érdekében. A rendelet szerint az ügyvédi kamaráknak névjegyzéket kell készíteni azokról a hadviselt tagjaikról, akik ügygondnokai, csődömmegmondók vagy ügyfelügyelői kirendeltetésük érdekében a kamaránál jelentkeznek. Nem vehetők fel a névjegyzékbe azok, akik a háború alatt katonai szolgálatukat ügyvédi irodájuk székhelyén teljesítették, továbbá azok, akik jogerős fegyelmi büntetésben részesültek, vagy fegyelmi eljárás alatt állanak. A bíróságoknak polgári peres és nem peres ügyekben ügygondnokot, csődömmegmondokot és ügyfelügyelőt a rendelet életbelépésétől, május 1-től számított öt esztendőn át, lehetőleg a névjegyzékbe felvett ügyvédek közül kell kirendelni.

### A tüzoltói állások betöltése.

Mint tudvalevő a debreceni tüzoltóságnál két állás ürsedett meg, melynek betöltésére kiírt pályázat lejárt. A határidő alatt pályázati kérvényeket beadtak Rehák Tamás szegedi tüzoltótiszt, Bíró Antal és Dézsi István t. b. segédtisztek debrecenből, Debreceni József és Papp József számtisztek, továbbá F. Nagy Sándor inok. A legtöbb kilátása az állások elnyerésére Bíró Antal és Dézsi István t. b. segédtiszteknek van, akik 27 éve allanak a tüzoltóság szolgálatában s ez idő aatt kiváló szorgalmukkal és odaadó munkásságukkal illetékes körök elismerését érdemelték ki. A pályázatok sorsa felett a városi tanács hétfői ülésén dönt.

**A Konfirmált Iparos Fiúk és Leányok Önképzőkörének** tagjai d. e. 11 órai kezdettel a Burgondia-utcai ipariskolában összejövetelt tartanak. Beszél: Kiss Andor s. lelkész.

**Közgazdasági előadás.** Az Ipari testület, Baross Szövetség és az Egyesült Keresztény Nemzeti Liga közgazdasági ismeretterjesztő előadásainak sorozata annyiban változást szenved, hogy Krámer Gyula máv. felügyelőnek a Motorok mezőgazdasági és ipari szempérol és hivatásáról mára kitérőt előadása Krámer Gyula erős meghűlése miatt későbbre marad. Helyette dr. Varga Lajos ipartestületi ügyész tart előadást az ipari többtermelés tervezetéről, annak pénzügyi keresztülvételéről. Megvilágítja egy részt a mezőgazdasági, másrészt az ipari termelésnek állam fenntartó erejét és hivatását, az iparok kulturális uttörő szerejét. Az előadás ezúttal is az Uránia színházban délelőtt 11 órakor kezdődik. Jegyek ugyanott kaphatók.

**Rendőrfelügyelet a közbághidén.** A város azzal a kéressel fordult az államrendőrséghez, hogy a közbághidén rendeljen ki rendőröket. Amíg a rendőrség városi volt, állandó rendőri szolgálata volt a közbághidén. Az államrendőrség a tanács átiratára intézkedett, hogy a közbághidén naponta reggel 6-tól, este 6-ig két rendőr teljesíten szolgálatot.

**A Kath. Otthon f. évi március hó 12-én délelőtt 11 órakor évi rendes közgyűlést** tart saját helyiségében (Piac-u. 68.) Tárgyszoragat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári, pénzügyi, felügyelő bizottsági és könyvtárosi jelentések. 3. Tisztújítás. 4. Indítványok. 5. A közgyűlés berekesztése. Ugyanaz nap este közgyűlési vacsora 8 órakor az Otthonban, melyre f. hó 14. (szombat) reggelig lehet jelentkezni.

**Az ölkoronások kcsereleséről** kerülték hírek forgalomba, sőt némelyek tudni vélik, hogy az új jegyeket már gyártják is. — Tény az, hogy illetékes helyen tervbe vették az új ökoronás jegyek gyártását, azonban szó sincsen arról, hogy a gyártás megkezdődött volna. Eddig csupán annyi történt, hogy próbaképen különféle színűzésben több mintát készítettek. Az új minta aratá embert ábrázoló családjával s kivételé igen izléeses.

**Vasárnapi iskolák:** A Döcny intézetben d. e. 9 ó. Kossuth utca 75. sz. a. d. e. 9 ó. Nőegyleti Arvaházban d. e. 9 ó. Pacsirta utcai iskola d. e. 9 ó. Leány utcai iskola d. e. 9 ó. Diakonissza Otthonban d. e. 9 ó. Kollegium, I-ső kapu, 5. sz. ajtó d. e. 11 ó. Homok-kerti imaházban d. e. 11 ó. Csap utcai iskola d. u. 2 ó.

**Összesitek az utcán.** Tegnap délután a Piac-utca 62. sz. alatt nagy esődületet kellett, hogy egy fiatal nő összesített. A beteget, akit Kiss Borbálának hívnak a mentők az Augusztus kórházba szállították. Alig hogy ez az eset foglalkoztatta a mentőket, hasonló ügyből kifolyólag őket a Kossuth-utcára hívták, ahol Jakab Sándor lett rosszul s elterült a földön. A mentők Jakabot is a kórházba vitték.

**Az Állami és Törvényhatósági Alkisztek és Szolgák Országos Nyugdíjapólo és Segélyező Egyesület helyi bizottsági elnöke** 1922. évi március hó 5-én d. u. 3 órára a kir. törvényszék I. emelet 94. számú szobájában tartandó gyűlésre az eddigi tagokat, valamint a menekült kartársakat, főképen pedig az igazságügynél szolgáló kartársakat meghívja. Tárgy: 1. Elnöki elterjesztés a testvér egyesülettel való fuzióról. 2. A Közalkalmazottak Országos Szövetségébe való belépés. 3. A központi elnökségtől érkezett értesítés és több fontos ügy tárgyalása. Debrecen, 1922. évi március hó 1-én. Illisz Mihály, h. b. elnök.

## Afrique pótló

kárpitosoknak kapható:  
**Hermann szállítónál,**  
Budapest, V. Mária Valéria-u. 17. sz. Átlag 200 kg.-os balakban  
Ára 25 korona kg-ént. — Előzetes pénzbeli előtérlet után azonnal feladatik

## Trágyát

füvesek kiszállíthatnak gyökörökbe, magas árat fizetünk.  
**Trágyagyár**

## KÓS PÁL

KÉPESLETT KÖMÖVES MESTER  
FELVÁLLAL: ÚJÉPÍTÉSEK, VEZÉSEK ÉS FELÉPÍTÉSEK, VALAMINT JAVÍTÁSI MUNKÁLATOKAT IS ELFOGAD.  
**SZENT ANNA-UTCA 33. SZ**

## Teljes olajmalom berendezés

hajaló, pörkölő, vinyonáru sajló és összes egyéb alkatrészekkel  
**eladó.**

Hajdúmegyei vasúttele és gépgyár  
**ENGEL és TÁRSA** Tjvárosi-ut 5.

## Vargakerti házastelkek

1 kat. holdas kerttel **eladó.**  
**500 kat. holdas szaholesi birtok haszonbérbeadó.**

Bővebb felvilágosítást dr. Acél Jenő és dr. Sajó László ügyvédek. (Deák Ferenc-utca 6. sz.) adnak.

# Zozó krém, poudér, szappan, kölni viz a legjobb. Kapható mindenütt.

**A földművelésügyi miniszterium első vetésjelentése.** Az őszi vetések évenként való áttelelése minthogy a hó még csak a legutóbbi napokban olvadt el, ezidő szerint pontosan meg nem állapítható. Annyi azonban már most is látható, hogy a kora őszi vetések nem szenvedtek annyi kárt, amennyit a tél folyamán gondolni lehetett. A későbbiek pedig, és ez a tulnyomó rész, a hótakaró alatt kitéleltek.

**Népesedés.** Az elmúlt héten Debreczenben született 62 gyermek; fiú 31, leány 31.

**Elgázolt asszony.** Tegnap délután a Dmke internátus közelében csaknem végzetes szerencsétlenség érte Gönczi Gyuláné Csapó-utca lakó asszonyt. Gönczy-né át akart menni a Czegléd-utca egyik oldaláról a másikra, amikor egy sebesen haladó szekér elütötte és elgázolta. Az elhívott mentők részeseittek első segélyben Gönczy-nét, aki súlyos sebével az Augusztia kórházba szállították. Erősek, hogy két hónapos csecsmóját is kikellett vinni a kórházba, mert más nem táplálhatja csak az anyja.

**Házasságok.** Az elmúlt héten a debreceni állami anyakönyvi hivatalban a következők kötöttek házasságot: Geréb József ref. eskizmadia mester Hollaender Margittal izr. Hajdu Béla ref. zenész Berki Erzsébettel ref. Boros György ref. gazdálkodó Matkó Mariával ref. Gedeon László ref. asztalos segéd Deák Margittal r. kath. Kaplanek Lipót r. kath. nyug. százados Németh Emmával r. kath. Hegyi Endre ref. szabó m. Karap Zsuzsánával ref. Tóth Lajos ref. MÁV asztalos Magyar Mariával r. kath. Pocsai József r. kath. cipész seg. Karsai Eszterrel cf. Kiss Sándor ref. földműves Juhász Zsófiával ref. Bodán János gör. kath. parádés kocsis Harangozó Zsuzsánával ref. Som Sándor ref. MÁV napszámos Herbák Mariával r. kath.

**A postai készpénzforgalom további csökkentése.** A kereskedelmiügyi miniszter a postai készpénzforgalom csökkentése érdekében tudvalevőleg múlt évi június hó 1-ével elrendelte, hogy a postahivatalok pénzfelhasználói ne a rendszerint távolabb fekvő postaigazgatási pénztárhoz, illetve a budapesti 70. számú postahivatalhoz, hanem a kijelölt gyűjtőpostahivatalokhoz és ezek útján a gyűjtő postahivatalok székhelyén levő megbízott pénzüntézetekhez küldjék be, ahol is azok elsősorban a helyi pénzügyi szükségletének kielégítésére szolgálnak. Ez az újítás kitünően bevált és azt eredményezte, hogy a posta-pénzeknek körülbelül 40%-a még helyben a közgazdaság vérkeringésébe került. Az elért előnyök még szélesebb rétegekre való kiterjeszthetése érdekében folyó évi március hó 1-ével 87 helyen fog a már fennálló szervezet alkalmazást nyerni. Ennek a kibővítésnek az eredményeként a postahivataloknál befolyt pénz még az addiginél is gyorsabban fog a helyi közgazdasági szükséglet kielégítésére szolgálni.

**Dr. Zemplényi V. Gyula nőorvos** betegségeiből felépült és rendelését újból megkezdte.

**Ügyvédi hír.** Dr. Rácz Kálmán a debreceni kir. járásbíróság nyugalmába vonult bíróját, dr. Fényes Jóbó és dr. Fényes Endre ügyvédek Piac utca 71. sz. alatti irodahelyiségében a mai napon ügyvédi irodát nyitott.

**Hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaik** Nemzeti Szövetségének debreceni csoportja f. évi közgyűlését március hó 5-én, az az ma, vasárnap d. e. 11 órakor tartja a kereskedő társulat dísztermében (Piac-u. 8.), nem pedig az Uranus mozgósínház helyiségében, a már lapunkban több ízben közölt tárgysorozattal. Közgyűlési jogát csak azon tag gyakorolhatja, ki az 1921. évi tagdíját befizette. „Hadröv” vezetősége.

**A Közhasznú Munkáskert Egyesület** tudatja a bérelőivel, hogy a Bocskay és Márk Endre telepre a befizetések március hó 14-ig eszkozzölhetők. Kéri az Egyesület a volt Vecsey telep bérelőit, hogy elhelyezésük végett mielőbb jelentkezzenek.

**Köszönetnyilvánítás.** Boldog emlékü férjem, Szepessy Sándor temetésén megjelent rokonaim, barátaink és elhunyt kedvesünk polgártársai s mindazok, kik a regán mért csapást vigasztaló szavakkal s megjelenésükkel enyhíteni igyekeztek, fogadják jószágukért hálás köszönetemet. Özv. Szepessy Sándorné Szepessy Julia.

**Egy szegény özvegyasszony** kéri a jószívű közönséget, hogy nagy nyomorában segítse meg két kis gyermekével, 5 maga munkaképtelen, tüdőbajos. Juttassák el könyöradományaitkat Glonez Józsefné nevére, Vendég-u. 41. szám alá.

**Adományok a nyomor enyhítésére.** A polgármesterhez a következő újabb adományok érkeztek a köznyomor enyhítésére: Marx János pék 500 K, Schlachta János kereskedő 300 K, a Baráti Kör 500 K, Kazdasági Takarékpénztár r. t. 500 K, dr. Debreceni Barna ügyvéd 1000 K.

**Leányok zenés tornatanfolyama.** A Leányklub vezetősége jelenti, hogy a zenés tornatanfolyam márc. 1-én megkezdődött; beiratkozni bárkinek lehet Watay Margittal, Egymalom utca 3. sz. alatt.

**Köszönetnyilvánítás.** Felejtetelen jó fiam, testvértük és sógorunk, polg. Nagy István temetésén megjelent rokonainknak, barátainknak ezúton mondjuk hálás köszönetet megjelenésükért és vigasztaló, szíves szavaikért. Debrecen, 1922 március 3-án. Özv. Nagy Mhálné Balogh Julianna; gyermekeim nevében is.

**Tegnap halottak. (A debreceni kir. állami anyakönyvi hivatalban tegnap a következő haláleseteket jelentették be):** Kiss Gyula ref. 49 éves. Tomori Árnka ref. 8 hónapos. Forschi Emil r. kath. 58 éves.

**Tisza Kálmán családja nyomorban.** A Kónya-telepi vámháznál, a Kossuth-utca temető háttámaszán lakik Tisza Kálmán családjával, aki rokkant, beteges eskizmadia. Kertselképtelen, három gyermeke van, felesége fél év óta ágyban fekvő beteg. A jó szívu emberekhez fordul, hogy fentebb jelzett lakásán s segítségük meg jótékony adománnyal.

**Táncestély e hó 5-én, vasárnap** a Royal dísztermében az iparos és kereskedő ifjak tanfolyamának próbájával egybekötve. Kezdeté este 6 órakor, befejeződj 23 kor. és a vigalmi adó. Az új tanfolyam megkezdődött, beiratások még elfogadhatók. Tisztelettel: Ifj. Schaff János.

**Eladó egy házi mozi gép,** két felvonás filmmel együtt. — Szimonffy utca 17. sz., oldal épület.

**Ez már igen!** Albertnél, a Belvárosi étteremben, a bor és sörcsarnokban egy liter kifünő rizling bor 44 korona. — Naponta friss csapolású kőbányai sör és nagy választéku villás-reggeli állandóan kapható. Márosház utca.

**Borseprót vesz a város szeszőzdéje.** Debrecen sz. kir. város központi szeszőzdéje értesíti az érdekelteket, hogy Kulsővársátr 19. B. szám alatti helyiségébe beszállítva átvesz készpénzfizetés mellett bármily mennyiségű borseprót, a következő áron: új telepítésű szőlő borseprójét 50 hektoliteren felüli mennyiségben, hektoliterjét 900 koronájával, ennél kisebb tételeket 800 koronájával. Régi telepítésű kert borseprót, tekintet nélkül a mennyiségre, hektoliterjét 700 koronájával.

**Városunkban általánosan elismeri,** hogy női kalap modellek újdonságokban izlés és választék tekintetében mindig a Kalapüzem (Piac utca 9.) vezet.

**Legelőcsőbb beszerzést forrás a Hangya.** Saját érdeke mindenkinek a Hangya üzletét felkeresni. Az összes fűszer és eszencia árúiban állandóan nagy rakomány. Vásároljon minden takarékos gazdasszony és bevásároló a Hangyánál. Forgalmi adót a Hangyánál nem számítanak.

**Székrekedés.** A budapesti nőorvosi klinika bizonyítványa tanúsítja, hogy a **Ferenc József keserűvíz** gyorsan, biztosan és fájdalom nélkül hat.

**Szöveujdonságok,** gasztálts. jó minőségben, tavaszi öltönyök és felöltőkre legújtanysághat beszerzhetők: Debrecen, Kibály utca 4., a szabó iparosok Posttőárulházában.

**Uriszabóság! A legújabb divat szerint** készitünk mindenféle férfiruhákat, szolid árak és pontos kiszolgálás mellett. Férfiszabó kisiparosok társulata. — Debrecen, Kibály utca 4.

**Ügyes közleányi jó fizetéssel** felvesz **Hegedüs Kata kalapszalon,** Piac-utca 16.

**Belvárosi üzletemhez** 40.000 K-val társat keresek. Darabos-utca 29. szám. Nagy. 1-től 5-ig.

**Hölgyek figyelmébe!** Arcmasszázs, archámasztás, mely rendkívül üdít, fiatalít, börtöben kapható, hajszálakat végleg eltávolít. Vénusz kozmetika. — Széchenyi utca 16. sz.

**Alföldy Károly tánciskolájában** a tavaszi tanfolyam márc. 8-án kezdődik. Beiratkozások: Péterfia, 2. sz.

**Gyász- és színhagyott ruhákat gyorsan és kifogástalanul** fest Koncz. Debrecen, Arany János u. 40.

**Demetrovits Dezsőné női divatterme** — Puspóki-palotában — megnyit. Készülnek: leányka s fiúcskaruhák is. Izléses. Olcsó.

**Eladó nagyobb család hár a Péterfia és a Burgundia utcában.** Ugyiszintén házhelyek eladók a Sztotyori telepen. Közlebbi felvilágosítást nyújt dr. Gergely Jenő ügyvéd, Piac-utca 22. sz. alatt.

A szakértő biztonságával vásárolhat bárki  
**KARDOS LÁSZLÓ** ALAPITVA 1881. ÉVBEN.  
 Debrecen, Kossuth-u. 9.  
 vászon, fehérneműk és kelengye üzletében.  
 Jó minőség. Szabott árak. Nagy választék.

**Hölgyek figyelmébe!**  
 A tavaszi szelek ellen a legjobban megvédhetjük arcunkat, ha a híres **VELMÉTINA AMERIKAI** arccrémot és szappant használjuk. **Kapható:**  
**Jeszenszky Andor droguista üzletében**  
 Kossuth-utca 1. szám. — Kölni vizokban és parfümökben nagy választék. — **Katonatiszteknek,** és tisztviselőknek árkedvezmény.

**MAGVAK.**  
 GAZDASÁGI, KONYHÁKÉRTI ÉS MÉRAGMAGVAK.  
 NAGYBAN ÉS KICSINYEN  
**KONTSEK GÉZA**  
 DEBRECEN, KOSSUTH-UTCA  
**KAPHATÓK:** Takarmány magvak, Arankamentes lucerna és Lóheró mag, Angol perje Pázsifűmag, Muhar, Koles, Bükköny, Borsó és Bab, Tengeri, sz. — Borsó, Rózgács, Rézkenpor.





Bárhel hirdett!

olcsó árakkal... Fabian cipő és csizma készítő műhelye... 3039

Püderberendezést... 3039

Cserékháthát... 3019

Írnárgazdálkodó... 3039

Házimester... 3018

2-3 szobás modern lakást... 3019

Újves... 3039

Buza... 3034

Gyakorlott... 3019

Kovács... 3018

Melegáru-ablakokat... 3011

Euv... 3034

Kézzett... 3018

Pincér... 3018

Uzletelhívés... 3039

Tanult... 3031

Női hat... 3032

Eladás

Modern buterek!... 313

Eladó... 3158

Eladó... 3180

Eladó... 3039

Eladó... 3038

Eladó... 3017

Eladó... 3038

Eladó ház... 3033

Euv... 3039

4 hold... 3018

Eladó... 3038

Hálók... 3017

Eladó... 3038

Női kabát... 3038

Eladó... 3018

Eladó... 3018

Eladó... 3038

Eladó... 3038

Euv... 3038

Ház... 3161

Puld... 3160

Eladó... 3159

Eladó... 3158

Eladó... 3154

383 hold... 3002

Modern uri ház... 3010

Eladó... 3038

Eladó... 3038

Eladó... 3182

Eladó... 3032

Fenyő daráló... 3196

Eladó... 3019

Bor... 3017

Périj ruhák... 3199

Eladó... 3017

56 ka... 3014

Eladó... 3018

Eladó... 3018

Eladó... 3018

Ház... 3038

Gimbalom... 3038

Eladó házak

1400 négyzet... 3160

Király-utcán 160... 3160

Eladó ház... 3088

Eladó... 3002

Eladó ház... 3022

Eladó... 3010

Eladó... 3038

Eladó ház... 3038

Eladó... 3038

Amerikai... 3038

Eladó... 3038

Eladó... 3038

Hajtókocsi... 3180

Euv... 3019

Eladó... 3038

Eladó... 3038

Eladó... 3038

Eladó... 3038

Eladó... 3038

Eladó... 3038

Eladó... 3038

Eladó... 3038

Eladó... 3038

Püszérüzet... 3141

Eladó... 3128

Eladó... 3111

Herntesüzet... 3038

Eladó... 3038

Méhesaludok... 3038

Eladó... 3126

Eladó... 3124

Teliesen... 3119

Párnák... 3115

Menyasszonvi... 3190

Helvszúke... 3110

Eladó... 3190

Eladó... 3190

Eladó... 3190

Eladó... 3190

Eladó... 3190

Eladó... 3190

Eladó... 3190

Eladó... 3190

Eladó... 3190

Eladó... 3190

Eladó... 3190

Eladó... 3190

Száraz tűzifa

Köszén és tőzeg... 3038

Hátóberendezés... 3038

Új toll... 3038

Eladó... 3038

100 liter bor... 3038

Eladó... 3038

Kishegyesi ut... 3038

Euv... 3038

Eladó... 3038

Eladó... 3038

Eladó... 3038

Eladó... 3038

Eladó... 3038

Eladó... 3038

Eladó... 3038

Eladó... 3038

Eladó... 3038

Eladó... 3038

Eladó... 3038

Eladó... 3038

Eladó... 3038

Eladó... 3038